

# 千亩机器人产业园开园

## 2015年,高新区机器人产业规模将超3亿元,目标北方最大

本报5月15日讯(记者 董海蕊) 15日,青岛高新区规划面积达1000亩的国际机器人产业园开园。高新区着力打造我国北方最大的工业机器人产业基地。2015年,产业规模将超3亿元。

15日,青岛高新区国际机器人产业园正式开园,产业园规划面积1000亩,作为全市工业自动装备产业发展的核心区域,产业园将重点吸引日本、韩国、欧美以及中国国内的优秀机器人研发制造企业以及配套企业入驻,将用3年

时间,把机器人产业园建设成为国内外知名专业园区和国家新型工业化示范基地。

开园仪式上,高新区分别与五个机器人项目进行了集中签约,安川电机、海尔集团、橡胶谷公司、雷霆重工、硕泰科技等一批机器人产业重点项目落户产业园。之前,已有11个机器人项目落户高新区,其中华东机械重型锻造操作机及工业机器人项目正在开发的240吨锻造操作机是目前世界上吨位最大的锻造操作机。

据悉,通过整合现有资源与技术力量,高新区建立了工业机器人公共技术服务平台,在机器人领域引导建立了市级智能机器人工程技术研究中心,重点发展工业机器人、服务机器人、研发设计和集成服务。高新区将工业机器人作为装备制造发展的重中之重,重点发展机器人整机和关键配套零部件产业,着力打造我国北方最大的工业机器人产业基地。到2015年,机器人产业园将引进机器人相关企业30家,产业规模将达3亿元以上;

2018年年底,产业规模将达5亿元;到2023年年底,产业园将成长为山东乃至环渤海地区重要的机器人示范园区。

当日,青岛市智能机器人产业技术创新产业联盟在机器人产业园成立,成员单位包括哈尔滨工业大学、山东科技大学、中国石油大学、中国海洋大学等5家科研院所和19家工业机器人企业,利用科技资源、人才、产品开发等方面的优势,加强产学研结合,致力于机器人领域共性、关键和前沿技术的研究。

### 博物馆

## 免费开放图书室 馆藏书社会共享

本报5月15日讯(记者 陈之焕 通讯员 罗琦) 16日,青岛市博物馆原仅对内部职工和专家学者开放的图书资料室将正式改建为文博图书馆,对社会免费开放。前20位入馆读者可获赠《馆藏文物精粹》简装本一册。

青岛市博物馆建馆以来,经过近50年的收藏,已经荟萃了逾万册书籍,而其中尤以考古学、博物馆学工具书和各大博物馆珍藏文物标准图录居多,为岛城收藏此类书籍最专业、最全面的专题性图书馆。继向社会免费开放后,青岛市博物馆决定将图书资料室升级扩建为文博图书馆,向全社会免费开放。

据悉,文博图书馆设有沙发、存包处、饮水机等,设施齐全,查阅服务便利,可一次性容纳20位读者同时阅览,除周一闭馆日外全年无休。读者只需凭有效身份证件即可进入图书馆,所有书籍名录已输入馆藏书刊管理系统,通过电脑输入关键字便可一目了然,轻松准确地查询到所需书籍。

“我们这里面有很多专业书籍,有许多都只有一册,因此要特别注重保护。”青岛市图书馆信息资料中心主任周巧云介绍,文博图书馆内安装了监控,对特别重要的书籍,市民需交押身份证件才可取阅,馆内书籍并不对外借阅,对破坏书籍者,将以书籍原价5—10倍的罚款。博物馆将根据文博图书馆的试运行情况,适时调整政策保护图书。

16日,市民可去文博图书馆免费阅读,前20位入馆读者还可获赠《馆藏文物精粹》简装本一册。

### 市南

## 三明路老年活动中心 11月开建

本报5月15日讯(记者 董海蕊) 15日,市南区副区长王维礼做客行风在线,透露三明路老年活动中心将于11月开工建设,预计年底前完成。

一位市民对三明路老年活动中心何时重建提出询问。王维礼介绍,目前正在进行三明路老年活动中心重建前期手续的办理,预计到5月相关的规划审批会完成。“地界勘察、立项建议书、建设方案等已经完成。”王维礼介绍,今年7月将进行项目建设的招标工作,11月启动项目建设,争取2013年年底完成活动中心的建设。据悉,重建后的三明路老年活动中心面积将达到900平方米左右。

对长期未发放独生子女养老补助金问题,王维礼解释,市南区今年将拿出3000万元左右以解决独生子女养老补助金发放问题。今年将发放2002年到2012年独生子女养老补助金的50%。2014年将发放剩余的50%和2013年的独生子女养老补助金,2015年发放2014年的独生子女养老补助金,利用3年的时间彻底解决独生子女养老补助金的发放问题。

一位残疾人家属称,巢湖路街道卫生服务中心存在漏雨、厕所常被堵塞的情况,而且输液室位于二楼,老人和残疾人就诊时十分不便。对此,市南区卫生局工作人员朱俊萍介绍,巢湖路街道卫生服务中心由于建筑年代久远,确实存在问题,该卫生服务中心的修缮工作已经被列入2013年的市南区卫生局局工作计划。如果工程顺利,将于2013年年底前完成修缮工作。

## 李沧区人口计生局 开展“四到家”服务

李沧区人口计生局为提升服务质量,开展“四到家”服务。优生优育、避孕节育知识送到家,在采集新婚夫妇信息后,计生工作人员主动把优生优育和避孕节育知识送到群众家。免费药具送到家,计生工作人员定期了解育龄人员的避孕药具使用情况,提供有效服务。避孕节育知情选择送到家,指导未落实节育措施的已婚育龄群众选择适合自身状况的措施。出生缺陷干预到家,为新婚夫妇上门宣传孕前优生健康检查,为群众提供出生缺陷干预知识,做好预约上门筛查工作。

## 永安路街道市民中心道德讲堂

近日,在永安路街道市民中心道德讲堂,李沧区首家引进的NGO组织——上海新途健康促进社邀请了上海市老年大学校长,上海大学体育学院教授,东方讲坛著名讲师王光教授为辖区老年朋友免费远程教授“8字”养生运动健身法,参加的老年朋友有300多人。



15日,在宁夏路小学,学生们正在进行五人制足球比赛。为推广足球活动,增强足球趣味性,亚足联确定当日为“草根足球日”。当日,学生们通过足球趣味游戏、九宫格、定点射门等不同方式,痛痛快快地过了把球瘾。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 过把瘾

# 城阳两地块将拍卖

### 共建177套经适房,并配建幼儿园

本报5月15日讯(记者 邱晓宇) 城阳区城阳街道兴阳路南侧、民城路西侧两宗土地即将被拍卖。两宗土地为保障性住房配建用地,商品住房用地和经济适用住房用地同时供应。将共建设177套经济适用住房。

15日,青岛市国土资源和房屋管理局网站挂出土地出让公示,城阳区城阳街道兴阳路南侧、民城路西侧

两宗土地即将被拍卖。本次拍卖出让的宗地为保障性住房配建用地,商品住房用地和经济适用住房用地同时供应。商品住房用地出让后,同时将经济适用住房用地划拨给受让人。配建的幼儿园由竞得人统一建设,建成后按规定统一移交。

将要拍卖的1号地块土地面积34337平方米,土地用途主要是城镇住宅用地,出让年限70年,规划建设

建筑面积58716.27平方米,拍卖起始价(楼面地价)1409元/平方米,该地块还将划拨土地配建48套经济适用房。2号地块土地面积94695平方米,主要土地用途也是城镇住宅用地,出让年限70年,规划建设面积159308.35平方米,拍卖起始价(楼面地价)1374元/平方米,该地块划拨土地建设129套经济适用房,并配套建设幼儿园。

本次国有建设用地使用权拍卖采取增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。申请人可于6月4日9:00—11:30和13:30—16:00到城阳区国土资源分局窗口提交书面申请。交纳竞买保证金截止时间为6月4日16:00,6月7日9:00在城阳区行政服务中心二楼的土地资产交易大厅举行公开拍卖。

# 今年租售保障房至少9千套

本报5月15日讯(记者 邱晓宇) 15日,青岛市住房保障中心总工程师徐志勇做客“网络问政”时透露,今年青岛保障性住房配租配售不少于9000套,目前尚有在建且未售的经济适用房8000余套。

徐志勇在访谈中介绍,今年青岛市保障性住房配租配售不少于9000套,目前,项目正在加紧办理各项前期手续,将视项目推进情况及向社会公

布。据初步统计,目前尚有在建且未售的经济适用房8000余套,加上今后几年开工建设的经济适用房项目,从总量上看,基本可以满足符合条件家庭的购房需求。截至5月上旬,全市已落实保障性住房项目共50余个,房源共17000余套。

有网友提问,原本获得经济适用房购买资格的市民可否购买限价商品住房?徐志勇介绍,持有

《限价商品住房准予资格登记通知书》的申请人只能申购限价商品住房项目;持有《经济适用房准予购房登记通知书》的申请人可申购经济适用房项目或变更申购限价商品住房项目,申请人需按规定到其户口所在地街道办事处申请办理变更《限价商品住房准予资格登记通知书》手续后方可申购限价商品住房。

此外,青岛市将进一

步加大公共租赁住房的建设规模,扩大公共租赁住房保障范围,逐步建立完善以公共租赁住房为主体的住房保障体系。根据相关规定,市区住宅建设用地均应配建一定比例的保障性住房。其中,旧城区和城中村改造项目用地扣除拆迁安置用房后,按5%的比例配建;一般企事业单位用地根据企业性质不同,执行25%到45%的配建比例。